
Írska vláda označila verejné omše za „porušenie
zákona“
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Slovensko nie je jediná krajina v Európe, ktorá má očividný problém so znovuzavedením verejných svätých

omší. V Írsku zašla situácia až tak ďaleko, že miestna vláda vôbec po prvýkrát prehlásila, že verejné sväté

omše sú „porušením zákona“ a ich slávenie bude „trestané“.

The Irish Catholic píše: „Vláda uvádza, že je porušením zákona, ak kňaz opustí svoj príbytok,
aby slávil verejnú omšu, ak nejde o pohreb, alebo svadbu… rovnakým porušením zákona je
tiež to, keď farník opustí svoj domov, aby sa zúčastnil omše.“

Ešte v októbri minulého roka pritom vyšlo oficiálne nariadenie írskej vlády, ktoré nepovolené slávenia

verejných omší nepokladalo za trestný čin a neuvádzalo zaň ani tresty. Podľa podnikateľa a politického

aktivistu Declana Ganleyho sa však situácia zmenila a pokiaľ súd, ktorý sa má konať 13. apríla, nerozhodne

inak, verejné sväté omše budú v krajine aj naďalej považované za „trestný čin“ a veriaci spolu s kňazmi budú

za ich vykonávanie a účasť na nich právne postihovaní.

Keď sa táto problematika 22. októbra 2020 riešila na pôde írskeho parlamentu, nezaradený poslanec Michael

McNamara vyhlásil tieto šokujúce slová: „Kňazi budú páchať kriminálne porušovanie zákona, ak

otvoria dvere svojich kostolov pre omše.“ Minister zdravotníctva, Stephen Donnelly , vtedy týmto

slovám oponoval tvrdiac, že „náboženské vysluhovania nemožno postihovať a žiadne postihy sa na

ne ani neviažu“.

Doba sa však zjavne zmenila a írska vláda potichu prijala reštrikčné zákony proti verejným sláveniam omší.

Ako uvádza The Irish Catholic, pred kostolom Lurdskej Panny Márie v mestečku Mullahoran boli

rozmiestnené policajné kontrolné stanovištia a miestny kňaz, otec PJ Hughes, dokonca dostal drzo vysokú

pokutu 500 eur za slávenie omše.

Otec Hughes sa tiež novinám posťažoval, že mu volal jeden z jeho farníkov, ktorému polícia zabránila prísť

do kostola. „Policajné stráže ho zastavili a obvinili ho zo šírenia vírusu“, oznámil kňaz. V rozhovore

pokračoval: „Policajt mi povedal, že (slúžením verejných omší) vystavujem starších ľudí riziku.
Je to smutný deň, keď policajné hliadky robia otočky pred kostolom. To nemajú nič iné na
práci? Boh nám pomôž.“

Otec Hughes svoj rozhovor napokon zakončil slovami: „Toto je sektárstvo. Toto je proti viere. Toto je

sektársky útok proti Katolíckej cirkvi presadzovaný vládou, ktorá už viac neverí v Boha.“

Kedysi úprimne veriaca írska spoločnosť je dnes v anglosaských kresťanských médiách označovaná za jednu

z najviac protikatolíckych spoločností v celom západnom svete. Postoje vlády len odrážajú nálady

v spoločnosti, v ktorej prevláda hlboká antipatia ku Katolíckej cirkvi. Írska Katolícka cirkev si však za zlý
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obraz o sebe môže do značnej miery sama, hlavne kvôli veľkému množstvu škandálov. Antipatie však tiež

dlhodobo podnecujú a živia miestne média, liberálni politici a ľavicoví aktivisti.
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